



ДУМА

**ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Об утверждении перечня вопросов,
поставленных Думой Ханты-Мансийского автономного
округа – Югры перед Правительством Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры**

Рассмотрев проект перечня вопросов, поставленных Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры перед Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, руководствуясь пунктом 4 части 1 статьи 8, пунктом 8 статьи 25 Федерального закона "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации", а также подпунктом 2.1 пункта 1 и пунктом 4 статьи 29 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры **постановляет:**

1. Утвердить перечень вопросов, поставленных Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры перед Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (прилагается).
2. Направить настоящее Постановление и указанный перечень Губернатору Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию.

**Председатель Думы
Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры**



Б.С. Хохряков

г. Ханты-Мансийск
28 сентября 2023 года
№ 890

Приложение
к постановлению Думы
Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры
от 28 сентября 2023 года № 890

**Перечень вопросов, поставленных
Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
перед Правительством Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры**

1. Какие меры принимались Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2023 году для решения вопросов в области защиты населения и территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от чрезвычайных ситуаций и какие меры предполагается принять в дальнейшем для обеспечения безопасности жизнедеятельности населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению.

2. Каковы планы Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по использованию (заполнению) объектов инфраструктуры спорта, культуры и обеспечению занятости в течение трудового дня сотрудников указанных объектов, а также по использованию материально-технической базы общеобразовательных организаций при переводе большинства школьников в односменный режим обучения?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по социальному развитию.

3. В начале сентября 2023 года Президент России Владимир Путин одобрил включение Березовского и Белоярского районов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в Арктическую зону Российской Федерации, что является дополнительным стимулом для развития экономики автономного округа. Развивая дорожно-транспортную сеть (например, строительство автомобильного коридора по маршруту г. Екатеринбург – г. Надым, строительство автомобильной дороги г. Югорск – г. Советский (п. Сосновка) – граница Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, строительство мостового перехода через р. Обь в Октябрьском районе) и устанавливая кратчайшую связь между Уралом и Арктикой, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра может стать проводником для российского хозяйственного движения на полярные и приполярные территории.

Каковы с точки зрения Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры перспективы развития дорожно-транспортной сети, а также какие инвестиционные проекты и в какие сроки будут

реализованы в автономном округе с учетом развития арктического направления?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике.

4. Какие меры принимаются Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по выявлению, предупреждению распространения недостоверной информации в социальных сетях, мессенджерах и других сервисах в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", в средствах массовой информации автономного округа, а также по обеспечению оперативного информирования о достоверной информации?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений.

5. В настоящее время в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре сложилась негативная ситуация, связанная с увеличением сроков строительства и сокращением количества объектов, вводимых в эксплуатацию на территории автономного округа, и обусловленная такими объективными факторами, как некачественная подготовка проектно-сметной документации специализированными организациями, необоснованное увеличение сроков проведения необходимых экспертиз, дефицит квалифицированных специалистов инженерных и рабочих специальностей в сфере строительства, дефицит строительных материалов.

Какие меры предпринимаются Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с целью устранения вышеуказанных негативных факторов, влияющих на стабильное и динамичное функционирование предприятий строительной отрасли на территории автономного округа?

Вопрос предложен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству.

6. На сегодняшний день актуальным является вопрос поддержки домохозяйств коренных жителей, которые ведут традиционный образ жизни коренных малочисленных народов Севера, постоянно проживают на образованных и официально не образованных территориях традиционного природопользования и не имеют экономических соглашений с недропользователями.

Меры государственной поддержки, которые предоставляются данным домохозяйствам в рамках реализации государственных программ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, не оказывают ощутимого влияния на повышение качества их жизни.

Чтобы существенным образом повлиять на ситуацию, необходимо не только усилить государственную поддержку указанных домохозяйств (увеличить объемы финансирования и дополнить перечень программных мероприятий), но и усовершенствовать общие подходы, принципы, механизмы взаимодействия при организации работы с данной категорией населения.

Каковы стратегические планы Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по повышению качества жизни домохозяйств коренных жителей в современных условиях?

Вопрос предложен Ассамблеей представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

7. По итогам заседания Президиума Государственного Совета Российской Федерации по вопросам развития общественного транспорта органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано принять решения, обеспечивающие ежегодное снижение среднего возраста пассажирских транспортных средств общего пользования в субъектах Российской Федерации, предусмотрев в том числе:

1) определение на период до 2030 года (с прогнозом до 2035 года) потребности субъектов Российской Федерации в обновлении транспортных средств, подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования по видам транспорта и срокам обновления;

2) утверждение органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации по согласованию с Правительством Российской Федерации региональных программ модернизации общественного транспорта.

На каком этапе исполнения находится данное поручение Президента России и какова потребность Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в обновлении транспортных средств, подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования по видам транспорта и срокам обновления?

Вопрос предложен депутатской фракцией Всероссийской политической партии **"ЕДИНАЯ РОССИЯ"** в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.

8. Начиная с 2016 года депутатская фракция Политической партии **"КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"** в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры неоднократно ставила перед Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры вопрос о диверсификации экономики автономного округа – создании новых предприятий, новых рабочих мест, не связанных с нефтегазовым комплексом. Фракция много лет добивается устранения экономического и финансового перекоса, сложившегося между восточной и западной территориями автономного округа.

Какие новые предприятия и в каких сферах экономики созданы в 2023 году, сколько рабочих мест организовано на этих предприятиях и каковы планы Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по созданию новых предприятий и новых рабочих мест до конца текущего года в одиннадцати условно восточных муниципальных образованиях автономного округа (города Когалым, Лангепас, Мегион, Нефтеюганск, Нижневартовск, Покачи, Пыть-Ях, Радужный, Сургут, а также Нижневартовский и Сургутский районы) и одиннадцати условно западных муниципальных образованиях автономного округа (города Нягань, Урай,

Ханты-Мансийск, Югорск, а также Белоярский, Березовский, Кондинский, Нефтеюганский, Октябрьский, Советский и Ханты-Мансийский районы)?

Вопрос предложен депутатской фракцией Политической партии **"КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"** в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.

9. Стоимость горюче-смазочных материалов в других нефтедобывающих регионах России (например, в Татарстане, Башкортостане) на 10–15 процентов ниже стоимости горюче-смазочных материалов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

Какие меры приняты, принимаются и планируются к принятию Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для снижения стоимости горюче-смазочных материалов в автономном округе до уровня других нефтедобывающих регионов России?

Вопрос предложен депутатской фракцией Политической партии **ЛДПР – Либерально-демократической партии России** в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.

10. По информации Департамента образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, ежегодно в 1 класс в автономном округе поступают более 25 тысяч детей. Классы переполнены – число обучающихся составляет от 30 до 40 человек. Чтобы перевести детей на обучение в одну смену, необходимо одновременно со строительством жилых домов в новых микрорайонах строить современные школы.

Сколько новых школ в настоящее время строится в автономном округе по подписанным концессионным соглашениям, а также сколько концессионных соглашений планируется заключить и в каких муниципальных образованиях автономного округа?

Вопрос предложен депутатской фракцией Социалистической политической партии **"СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ"** в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.

11. В последнее время рост доходов основной части населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры не успевает за ростом стоимости 1 квадратного метра жилых помещений и повышением процентной ставки по ипотеке. Проблема обеспеченности собственным жильем в автономном округе стоит очень остро, особенно для молодых семей.

Принятие региональной программы льготного кредитования для приобретения собственного жилья позволит большему количеству жителей автономного округа решить жилищные проблемы и, возможно, станет дополнительным стимулом к повышению рождаемости, позволит мотивировать застройщиков, работающих на территории автономного округа, будет способствовать качественному и количественному росту субъектов малого предпринимательства и числа занятых как в них, так и в смежных со строительной отраслью направлениях.

Рассматривается ли Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры вопрос принятия региональной программы льготного

кредитования жителей автономного округа в целях строительства и приобретения жилья?

Вопрос предложен депутатской фракцией Политической партии **"Российская партия пенсионеров за социальную справедливость"** в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва.